
Woordvoering Begroting 2026-2029 Raadsvergadering 6 november 2025 

 

Voorzitter, de begroting is een logisch vervolg op de kadernota. De begroting is goed en helder 

opgeschreven. Dat maakt hem leesbaar en begrijpelijk.  

 

Er staan ons minder makkelijke jaren voor de boeg. Door toestemming van het Rijk kunnen we voor 

nu een beroep doen op de algemene reserve. PRO21 vindt dit geen houdbare en structurele 

oplossing.  Dit is geen structurele oplossing. We hebben nu jaarlijks te weinig geld. En we lossen dit 

op met eenmalig geld vanuit de algemene reserve. PRO21 hoopt als eerste dat er geld komt vanuit 

Den Haag. Zodat we ook het geld krijgen voor de taken die we doen. Als dit geld er niet 

komt,  betekent dat er keuzes gemaakt moeten worden in de toekomst. En dan is de vraag aan welke 

knop ga je draaien, ambities, besparingen, risico’s of inkomsten. PRO21 sluit op voorhand geen van 

deze knoppen uit. 

 

Voorzitter, zoals bij de opening aangegeven zijn de stukken helder en duidelijk. Het college is drie jaar 

geleden begonnen met indicatoren toe te voegen. Dit zorgt ervoor dat wij als raad meer inzicht 

krijgen. Wat doen we als gemeente met ons geld. Een goede eerste stap. Wat PRO21 betreft zijn we 

er nog niet. Doelstellingen en indicatoren zijn een belangrijk middel om de uitvoering van het beleid 

en resultaten te monitoren. En dit helpt ons als raad weer om ons werk beter te doen. Daarom 

dienen wij mede namens ChristenUnie-SGP, De Lokale Partij, VVD en FvD de volgende motie in: Motie 

Doelstellingen en Indicatoren 

 

Voorzitter, ik ga verder. Er wacht ons een grote uitdaging om de jeugdzorg beschikbaar te houden. 

Juist voor de jeugd die dit het hardst nodig heeft. Twee jaar geleden hebben we bij de WMO een stap 

vooruit gezet. We hebben dit gedaan door anders te werken. We kijken nu eerst wat er in het 

voorliggende veld mogelijk is en bieden sneller korte hulp aan de inwoner. Met deze stap zijn we 

vanaf dit jaar ook bezig bij de Jeugdzorg. Hiermee gaan we door tijdens de behandeling van de 

Kadernotitie Sociaal Domein. PRO21 juicht deze stap toe. Het duurt even voordat we hier de vruchten 

van plukken. Vanzelfsprekend worden we hier via de kwartaalrapportage van het Sociaal Domein over 

geïnformeerd. Toch blijft er een grote uitdaging en houden we hier graag de vinger aan de pols. De 

gemeente krijgt niet het geld van de overheid die we hier wel voor nodig hebben. Tot en met 2028 is 

dit opgelost met eenmalig geld. We zien vanaf 2028 een grote uitdaging. Welke stappen neemt de 

gemeente om dit te kort aan te pakken? En wat doet het college om geld te krijgen voor de taken die 

wij moeten uitvoeren? 

 

Afgelopen jaar is het Integraal beleidskader sociaal domein vastgesteld. En dit jaar nog gaan we 

daarmee verder. Een belangrijk onderdeel hiervan zijn de jongeren. Zij hebben immers de toekomst. 

Er wordt in de breedte extra ingezet om te voorkomen dat jongeren in de criminaliteit belanden. 

Waar we wel voor moeten waken is dat niet alles als jongerenoverlast wordt gezien. Het gaat met het 

grootste gedeelte van de jongeren gewoon goed. Gaan naar school, maken vrienden en ontwikkelen 

zich verder. Dat betekent ook dat jongeren fouten mogen maken. Er moet ruimte zijn om 

kattenkwaad uit de halen. Op die manier leer je als jongeren wat kan wel en wat kan niet. Dit hebben 

we toch allemaal gedaan toen we jong waren? In dit kader is het goed dat 

samenwerkingsovereenkomst is getekend met de gemeente, de Politie en het Openbaar Ministerie. 

https://nijkerk.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/3683ffb6-2b52-40a9-b3a8-1d60622e0b70?documentId=c8654bf8-3933-43ae-88d2-eac8e8c8d35e&agendaItemId=35b8ab92-5b06-4479-9ec5-50df71a2bf98%20
https://nijkerk.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/3683ffb6-2b52-40a9-b3a8-1d60622e0b70?documentId=c8654bf8-3933-43ae-88d2-eac8e8c8d35e&agendaItemId=35b8ab92-5b06-4479-9ec5-50df71a2bf98%20


Op deze manier kan probleem gedrag snel en adequaat aangepakt worden. En krijgen jongeren ook 

de ruimte om jong te zijn.  

 

Op 18 september hadden we een beeldvorming over de parkeerkosten in de kern Nijkerk. Daar waren 

ook een aantal ondernemers vanuit de binnenstad. Zij voelen zich overvallen door de voorgenomen 

maatregelen om het parkeren kostendekkend te maken. Eén daarvan is de parkeerkosten. PRO21 is 

het ermee eens dat de gebruiker betaalt. Dit betekent dus een kostendekkend parkeerproduct. 

Tegelijk ziet PRO21 dat er zorgen leven bij de ondernemers. Wij willen en kunnen hier niet aan voorbij 

gaan. Waar we op veel terreinen die stap naar buiten gemaakt zien worden, is dit een gemiste kans. 

De ondernemers hadden betrokken moeten worden bij de keuzes die gemaakt moesten worden. 

Daarom zijn wij blij dat het CDA het initiatief heeft opgepakt voor een amendement. Op deze manier 

worden de inwoners alsnog betrokken. PRO21 dient deze daarom graag mee in. Wij vragen ons wel af 

waarom de ondernemers niet vanaf het eerste moment  betrokken zijn bij het onderzoek omtrent de 

maatregelen? 

 

PRO21 heeft nog wel een zorgen. Eén daarvan is duurzaamheid. We hebben vorige maand de 

routekaart vastgesteld. Een duidelijke route. Het moet alleen niet bij een houvast alleen blijven. 

PRO21 verwacht dan ook dat er actie genomen gaat worden. PRO21 ziet ook dat er niet altijd 

draagvlak is voor de plannen. Dit is zonde en wij zien dan ook dat dat anders kan. Er is een verschil 

tussen de tekening en de praktijk. En het een kan niet zonder de ander. PRO21 vraagt dan ook om 

energie te steken in de plannen die haalbaar zijn. En ervoor te zorgen dat iedereen profijt heeft van 

deze plannen. Dat de voordelen bij iedereen terecht komen en niet bij de happy few. Een eerlijke, 

rechtvaardige transitie. PRO21 is benieuwd hoe de wethouder zelf terugkijkt op de afgelopen 

periode, waar ziet de wethouder kansen en welke lessen zijn er geleerd om met de nieuwe 

routekaart een vliegende start te maken? 

 

En voorzitter we hebben ook mooie dingen bereikt in de afgelopen periode. Zo hebben we de inclusie 

agenda opgesteld. PRO21 staat voor een samenleving waarin iedereen zichzelf kan zijn. Dat we niet 

bang hoeven te zijn dat iemand je kwaad doet om wie je bent. Of de vraag: “kan ik met mijn rolstoel 

daar wel komen." We zijn trots om te zien dat hier grote stappen op heeft gezet. Denk bijvoorbeeld 

aan de lunch sessie over racisme en discriminatie. Of de landing van deze agenda in het 

Overkoepelend beleidskader Sociaal domein. Zodat het niet alleen bij beeldvorming blijft. Maar ook 

echt beleid wordt. Betekent dit dat we er zijn? Nee, elke dag dat we hier geen aandacht aan geven is 

een stap terug. Daarom is PRO21 blij dat die aandacht er elke dag is. 

 

Nederland en daarmee ook Nijkerk heeft veel woningen te kort. Het is goed om te zien dat wij als 

Nijkerk hier goed mee omgaan. Elk jaar worden er veel woningen opgeleverd of worden de 

werkzaamheden gestart om het jaar erop woningen op te leveren. Zo hebben we 252 duurzame 

huurwoningen opgeleverd bij Wonen bij Jaap. In een hele korte tijd is dit project van de grond 

gekomen. Dit wordt ook in de rest van Nederland gezien. Hier mogen we trots op zijn.  

 

PRO21 kijkt graag vooruit. En daarin zien we dat we de definitieve kaderstelling Dorpshuis 

Hoevelaken gaan behandelen. Ook zagen we een raadsinformatiebrief over de pleinen in Hoevelaken. 

Het heeft lang geduurd, maar het lijkt nu een aantrekkelijk centrum te worden. Zo krijgt Hoevelaken 

het centrum dat het verdient. 



 

Afrondend voorzitter, PRO21 staat voor samen, open, dichtbij en toekomstgericht. In gesprek gaan 

met elkaar en luisteren. Zodat we verschillen kunnen overbruggen waar die zijn. En als dat niet lukt 

elkaar in ieder geval kunnen respecteren, omdat we de ander begrijpen. Met de begroting die we nu 

behandelen gaan we hiermee verder. Op de weg die is ingeslagen. 

 


